

Отзыв

научного консультанта о диссертации Каменского Евгения Георгиевича «Трансляция социокодов культуры региональными вузами в модели «тройной спирали» (коррупциогенная деконструкция ценностей инновационного развития)», представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 24.00.01 - теория и история культуры

Каменский Е.Г. окончил факультет социальной работы Курского государственного медицинского университета, в 2005 г. в Курском государственном техническом университете защитил кандидатскую диссертацию на тему «Особенности социокультурного процесса криминализации личности в современном российском обществе», имеет степень кандидата социологических наук.

Соискатель имеет значительный опыт научно-педагогической работы. С 2002 года по настоящее время работает в Юго-Западном государственном университете, прошел профессиональный путь от ассистента до доцента кафедры. С 2015 года является научным руководителем программы магистратуры «Социология личности» кафедры философии и социологии ЮЗГУ.

Имеет благодарности за развитие молодежной науки в регионе (Курская область), благодарности за руководство подготовкой лучших научных работ студентов в рамках различных конкурсов, дипломы победителя научных конкурсов, в том числе проводимых МГУ им. М.В. Ломоносова, Координационным советом по делам молодежи в научной и образовательной сферах при Совете при Президенте РФ по науке, технологиям и образованию.

Тема докторской диссертации Каменского Е.Г. обладает особой научной и социальной значимостью, так как актуализирует проблемы сохранения и трансляции культурных кодов современными вузами в контексте противоречивости современных реформ высшей школы. Предпринятое исследование является существенным шагом к научному осмыслению ряда важнейших социокультурных проблем современной России, таких трудно поддающихся анализу деструктивных явлений как бюрократизм, патернализм, коррупция. Автор исследования ищет пути противодействия интеллектуальной маргинализации кадрового потенциала высшей школы, без которого невозможно осуществить задачу культурной и профессиональной социализации поколений, а также задачу укрепления национальной безопасности в целом.

К числу бесспорных достоинств исследования можно отнести его междисциплинарный характер и постнеклассическую ориентацию, гармоничное сочетание философских подходов и конкретно-социологических методов в теоретической работе и ее эмпирической верификации, отражающей актуальное состояние изучаемых социокультурных явлений и процессов.

Е.Г. Каменский в своей работе демонстрирует высокий уровень системного видения изучаемой проблемы. Он проявил себя как ученый, способный решать сложные задачи оценки социальных явлений современности с точки зрения их текущего состояния и исторической эволюции. Он владеет необходимыми навыками самостоятельной научно-исследовательской работы, что обеспечивает возможность истолкования социальной реальности. Автор доказательно концептуализирует риски деконструкции ценностей и функций высшего образования по культурной и профессиональной социализации поколений. Этим определяется не только теоретическая, но и практическая значимость работы.

Работа имеет широкую апробацию, ее результаты были представлены в 65 публикациях автора: 6 монографиях (1 – индивидуальной, 5 – коллективных), в 6 статьях в научных рецензируемых журналах, индексируемых в наукометрических базах данных SCOPUS и / или Web of Science. Результаты представленного исследования обсуждались в рамках международных, межрегиональных и всероссийских конференций, симпозиумов и семинаров, проведенных в период с 2005 по 2021 гг. Отдельные аспекты диссертационного исследования выполнялись в рамках НИР по грантам Минобразования РФ (№А03-1.3-28, №А04-1.3-377), КурскГТУ (№1.77.09П/86) и др. Значимость результатов диссертационного исследования в образовательную практику подтверждено 5 актами внедрения.

Исходя из высокой положительной оценки личных и профессиональных качеств Каменского Е.Г., новизны и актуальности полученных исследовательских результатов, широты их апробации, считаю, что докторская диссертация может быть рекомендована к защите по специальности 24.00.01 – теория и история культуры.

Профессор кафедры
истории и культурологии
ФБГОУ ВО «Волгоградский
государственный
медицинский университет»
д. филос. н., проф.

400131, Волгоград,
пл. Павших борцов, 1.
inhabitus@mail.ru

И. К. Черёмушникова

